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ACTA DE LA TERCERA SESiÓN EXTRAORDINARIA DE 2019
DEL COMIT~ DE TRANSPARENCIA DE LA

COM ISiÓN NACIONAL DE ARBITRAJE M~DICO

En la Ciud ad de México, a las diec iséis tre inta horas del oc ho de noviem b re d e dos
m il diecinu eve, en la Sala de juntas d e la Su bcom isión Juríd ica de la Comisión
Nacional de Arbi traj e Médico, en adelante CO NA M ED , ubicada en el noveno piso, d el
edifici o número dosc ientos c in cu ent a de la ca lle Mitla, co lon ia Vé rt iz Narvarte,
códig o p ostal 03600, A lc ald ía Ben ito Juá rez , se reu n ie ro n la s personas que a
cont in u ac ió n se menci onan, a efect o de celeb rar la Te rcera Ses ión Ext raord inaria de
2019 d e l Co m ité de Transpa ren ci a de la CO NAMED.

El l icenc iad o Juan Anton io Orozco Montoya , Su bco m isio nad o Ju ríd ico, Presid en te
d el Comi té de Tra nspa re nci a, en adelan te el Com ité, y Res ponsab le d e la Unid ad d e
Tra nspa re ncia; la Doctora Ca rina Xóch il Gómez Fróde, D irectora Ge ne ra l de
Arb it raje e invitada del Com ité de Transp ar en c ia, co nforme a lo in st itu id o en la
Sexta de las Reg las de Func ionamiento d el re ferido órga no co leg iad o, la Lie. O iga
Arace li Labastid a García , Ti t u lar del.Á rea d e Responsab ilidades d e l Ó rgano Intern o
d e Co nt rol en la CONAME D y su p len te del Titu la r del Órgano Interno de Control, en
términos de la Sépt im a de la s Reglas d e Funci onamiento del mu ltic itado Com ité, y
e l li cen ciad o Juan López Martínez, Director d e Recursos Humanos, Materiales y
Servi cios Ge nerales, y Responsable del Área Coord in ad o ra d e Arc h ivos.

Asi mismo, a dicha ses ió n t ambién as istió, en térm inos de la Sex ta de las Reg las d e
Func io nam iento del Com ité, el licenci ad o Al berto Isaa c Hernández Gómez, en
ca rácte r d e Sec re ta rio Técn ico de l Comit é.

Una vez q ue los pa rtic ipa ntes reg istraron su as iste ncia en la li st a cor respo n d ien te y
se ve rifi có el quórum leg a l pa ra llevar a cabo la ses ió n , e l Presiden te de l Com ité de
Transp ar enci a d ec la ró in stalad a la Te rc e ra Ses ión Ext raord ina r ia de 2019 d e l Co m it é
d e Transpa rencia de CONAMED y d io la b ienvenida a los presentes pa ra p ro ceder a
da r lect u ra a l sig u ien te;
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1. Lista d e as ist encia y d eclara c ión d e q u ó ru m .

2. La D irecc ión Genera l de Arb itraje . som e te a la consid e rac ión y. en su caso.
ap robac ión d el Com ité de Tra nspa re nc ia . los proyec to s d e versió n p ú bli ca d e
13 laudos. cor respond ien t es al t e rcer t ri m estre d e 2019 .

3. La Dir ecc ió n de Rec u rsos Hum anos. M ate ri a les y Serv ic ios Ge ne ra les . so m et e
a la co ns id e rac ió n y . en su cas o. ap ro ba ci ó n de l Com it é d e Tra nspa re n c ia. lo s
proyectos de vers ión púb lica de 26 contrat os d e p rest ac ió n de se rv ic ios

profesio nal es d e especia listas méd ic os. cor res po nd ien t es a l t er ce r t rimestre

de 2019.

4 . Asu ntos gen era les .

DE SAHOGO DEL O RDEN DEL D rA

PRIMER P UN TO. At en d idas las form al id ad es del p rimer numera l de l Orden d e l Día. se
p roced ió al d esahog o d el sig u ie nte.

SECUNDO P UN TO. En uso de la voz. e l Presid e n te d e l Com ité de Tr ansp ar enci a hi zo
refe renc ia a la so l ic itu d q ue fo rmul a la Direcc ió n Ge nera l de Arbitraj e d e so meter a
la conside rac ió n y. en su caso. ap ro b ac ió n de l Com ité d e Transpa re nc ia . los
proyectos d e vers ión p ú b lica d e 13 laud os. corres p ondi entes a l t e rce r tr imestre d e
2019 .

En ese sent ido. la Doctora Ca rina Xóc h il Góm ez Frode, Di rec tora Ge nera l d e
A rb it raj e p untualizó que. en térmi nos d e lo d isp uesto en el artíc u lo 70. fracci ón
XXXVI. d e la Ley Genera l de Transpa renc ia y Acceso a la In formación Púb lica y d e
ac uerd o a l t ipo de prest ado r del se rv ic io m éd ico invo lucrad o . p úblico y p rivado . en
cal id ad d e titu lar d e esa unidad admini strati va, c las if icó com o in fo rm ac ión
co nfidenc ia l y testó los datos pe rsona les d e pac ientes. prest ad o res de se rv ic ios
pú b licos y p rivados y . en su caso. d e los rep resentan t es d e cada u no d e e llos. q ue
ob ra n en ca da laudo.

Po r o t ro lad o . la Líe. a lg a Arace l i Labastida ca rera . Tit u la r del Área de
Res ponsa bi lidades ae l Ó rga no In terno de Co nt ro l en la CONAM ED. en ca lidad d e
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su plen te del Titu lar del Órgano In te rn o d e Cont rol, al inco rp o rarse por primera vez a
u n a sesión del Co m ité de Transpa renci a, in q u ir ió si ex iste evidenc ia documental
sob re la cl asifica c ión d e la in form aci ó n relativa a los dat os p ersonales contenidos en
lo s c itados lau d os, p or lo q ue se le co ment a a g ra nd es rasg os y se d escribe e l
proceso d e c las if icac ión d e la in fo rm aci ón , conc re ta mente los m otivos por los qu e se
c las if ica los datos person ales referid os en e l p árrafo que precede, por par t e d e la
D ra. Gómez Fró d e, q ui en h ace alusi ón a q ue dicha s situac io nes se han abordado en
p asadas ses io nes d e l Co m ité, a través d e los di stintos t it u la res q ue ha tenido e l
ó rgano fiscalizador en CONAME D, así como en apoyo y coord inación con la
Di recc ión de asu ntos Ju r íd icos d e la Su bcom isión Ju ríd ica de CO NAMED, De la
misma fo rma, en razón a que en t érm inos del art ícu lo 116 de la Ley Genera l de
t ra nspa rencia y Acceso a la In fo rmac ió n Pú blica , se considera in formación
con fidenc ial la que contiene datos personales co ncern ientes a u na perso na identificada
o id ent ificab le, mism a q ue no se encuentra sujeta a t emporalid ad alg u na y sólo tienen
acceso a ella los ti t u lares de la m ism a, sus re p resen ta ntes y los Serv idores Pú b licos
facu ltados para ta les efec tos,

A m an era d e ejem plo, comenta la Dra . Gó mez Fróde a la t,ic . Labast id a Ga rcia u na
expe rie nc ia q ue tuvo lug ar hace 13 años en la que, derivad o de un p ro cedimien to d e
quej a, e l c ua l pa só a la inst an ci a d el arbitraj e m éd ico en CO NA M ED, se d io a co nocer
la inform ac ión person al de u n p restad or d e se rv ic io d e CO NA ME D, quien en u n
p ro ced imien to p enal p resentó su Di ct am en , dent ro d e cuya secuela h ubo pe rsona s
p rocesadas, m ism os q ue t uvi e ron in form ac ión p ersona l d el Pe rito, t rascend iend o tal
sit uación a vu lnerar la seg u r ida d e integrid ad p erson al d e él, como forma de
represalia, lo c ua l se pudo ev ita r al rea l iza r y ap robar una vers ión en la q ue se
omitiera da r a conocer información personal y sensib le acerca de p rest ad o res de
servicios pa ra el sector pú b lico, con e l f in de p roteg e r la con f idencia l idad y
seguridad de e llos.

A l res pecto, la Líe. Labast ida Ga rcia añad e que la in formación abord ada la t ransm iti rá al
t itular d el Órg ano Interno, p ues cons id era q ue es informac ión seria d e la que se deben
allegar de mayores elem ent os par a estar en apt it ud d e em it ir su voto en el Co m ité,

Una vez revisad os los proyect os d e versio n es púb lica s presen tad as po r la D ir ecci ón
Ge neral de Arb it raj e, los in t eg rantes d el Co m ité de Tra ns pa re ncia ad optaron p o r
u na n imidad el sig uien te:

ACUERDO 01-EXT03/08-17-2019. Por una nimidad d e sus integrantes, el
Comité de Transp a ren cia de lo Co misión Nocional de Arbitraje Médico, en
términos de lo dispuesto en los artículos 6 0

, apo rtad o "A", fracció n 11, y 16,
párrafo segundo, de lo Const itució n Político de los Estados Unidos
Mexicanos; 3 D

, fra cción XXI, 23, 24, fracción VI, 44, fracción 11, 68, 70, fracción

~illa 3 dc 7 "
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XXXVI, 700, 706, fra cción 111, 707 Y 716 de la Ley Genera l d e Tran sparen cia y

Acceso a la Información Pública; 3°, fra cciones IX y X Y 84, fra cción " d e la
Ley General d e Protección de Datos Personales en Posesión d e Suje tos
O b lig a d os; 3, 76, 65, fracción 11, 68, 98, fracción 111, 713, fracción I y 720 de la
Ley Federal de Transparencia y A cceso a la Información Pública; osi co m o
el Trig ésimo octavo, Quincuagésimo séptimo , Sexagésimo seg u ndo, inciso
b ), y Sexa gésimo tercero, de los Lineamientos generales en materia de
clasificació n y d esclasifica ci ón de la in formación, o st como para la
elaboración d e versio nes p ú b licas, CO N FIRMA la clasificación realizada
por la Direcció n Ge nera l d e A rb it raj e en los proyectos d e ve rsió n p ú blica
d e 73 laudos, co r resp o nd ie n tes al segundo trim estre d e 207 9, cuy os
números se detallan en listado adj un to a esta Acta, en las cuales se
deberá eliminar, por tratarse d e in fo rm ació n confidencial, la refe rente a
pacien tes, prestadores d e se rvicios privados y, en su caso, d e los
representantes d e cada uno de ellos que a continuación se d escribe, de
m ane ra e nu ncia tiva más no lim itativa: nombre comple to, sexo, ed a d,
fecha d e nacim iento, Cla ve Única de Registro d e Po b la c ió n, Registro
Federal d e Contribuyentes, es tado civil, pre ferencias sexu a les, creen cia
religiosa, d omicilio particular, números telefón icos particulares, razón
socia l, d escripción del padecimiento, es ta do d e sa lud, diagnóstico,
t ratam iento, evolución d el p adecimiento, inform e médico, resumen
clínico, es tudios ctin icos, profesión, especia lidad m édica, p ruebas
o frec idas, estud io d el a cto m édico recl a m a d o, informac ión d e
com p ro b a n tes fiscales, ca n tid a des erogadas y d emandadas, m o nto de la
condena, bibliografia m édica y citas bibliográficas, o s! como aquellas
re fe rencias o datos de ca rácter con fid e ncia l que actualicen los sup uestos
previstos e n la normativa apli cable, en su ma, datos pe rsonales y se nsib les
que obran en el la udo, en virtud de q ue su publicación podria d ar o rigen a
discriminación y afectar de manera grave y p ermanente la v id a priva d a,
prestigio, eje rcicio p ro fesio na l y laboral de sus titulares.

TE RCER P U N TO. Para e l desah ogo de este p u nto, e l Pre sidente d e l Comité d e
Tra nspa rencia p rese ntó, a so lic it u d de la D irección Genera l de Ad m inist ració n, a

través de la D irecc ión de Rec u rsos Humanos, Ma teria les y Servicios Generales, a
considerac ión y , en su caso, ap ro bación de l Com ité d e Tr ansparenc ia la versión
p ú b li ca de 26 c o n t ra tos de p restació n de se rv ici os p ro fes ion a les d e especia listas
m éd icos, cor respond ientes a l t e rcer t r im estre de 2019.

1
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El D irector d e Rec u rsos H u manos, Materia les y Servicios Genera les, exp resó que la
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ela bo rac ió n de los proy ectos d e ve rs ió n pública se hace e n cu m p l im ie n to de las
o b lig aciones d e t ransparenci a p rev istas en la f racc ión XXVII I, del a rtículo 70 d e la
Ley Gener al d e Tran sparen c ia y Acc eso a la In form aci ón Pú b lica.

Po r ot ro lad o , seña ló que en estos p royectos se t estan los datos re fe rentes a l
n om b re y fi rm a de l es pec ia l ist a m édi co p resta dor d e l se rv ic io cont ratad o, e l
n úmero d e céd u la profesiona l de la especia lidad, n ú m ero d e reg istro federa l de
con t r ib uyen tes y d om ici l io lega l de l espec ia l ista, as í com o el núm ero d el exped ie nte
d e CO NAM ED suj eto a a nális is, p or conside ra r que se t rata de información

con f idenc ia l, a l referirse a da tos p ersonal es, además d e reservad a, e n v ir tud de que
su p u blicac ió n pod ría da r o rigen a d iscrim inación , afecta r de m anera grave y
permanente la v ida p r ivada e incl uso pone r en ri esg o la m isma, así como la
in teg ridad física, reputaci ón, prest igio p ro fesio nal o bu en nombre del especia l ista
m édico.

En rela c ión con lo an t er io r, la Lic. O iga Arace l i Labast id a Ga rcía , Titu lar d e l Á rea d e
Res ponsab il idades d e l Ó rga no Interno de Cont ro l en la CONA ME D , m en c ion ó q ue
ap re c ia j ust if icable e l m od o y c ircu nst an c ias d e c las if icac ió n d e la informac ión q ue
hacen aten to a lo d ispu esto en e l ú lt im o p ár rafo de l artícu lo 100 de la LGTA IP, los
ti tu la res d e las áre as d e CONAMED y q u e, in clu sive, co nsid era un rubro a discu t ir e n
la Sec re taría d e la Funci ón Pública . Sin em ba rgo, mant ien e la postu ra d el Ó rga no
Interno, re la t iva a q u e el espec ia l ist a m édi co es cons idera do p restad or d e servicios,
en v irt ud de que el im porte de la contra tac ión es pa g ad o con recurs os públicos
as ig nados a la CO NAMED, asimismo, preci só que d e acuerdo con la reg u lac ió n en

materia de t ranspa rencia y acceso a la inform aci ó n, específ icamente e l a rtícu lo 70,
fracc ión XXVI II, in c iso b) , n u mera l S, d e la Ley Ge nera l de Transpa re ncia y Acceso a la
Info rmació n Pú b lica o b l iga, e n e l caso de las adjud ica c ion es d irect as, a p u b l ica r e l
nom b re de la pe rson a físi ca o m o ra l adjudicada, en razó n d e lo cu al este dato no

debe se r clasif ic ad o como co n f id en c ia l n i reservad o .

Los in t egran t es d el Co m it é d e Tr ansparen cia, co n d os votos a favor y u n voto en
co n t ra por par t e de la Titu lar de l Área d e Res pons a b il idades d e l Ó rg ano Intern o d e
Con t ro l en la Com isió n Naci on al d e A rb itraje M éd ic o, ad optaron e l sig u ie n te:

ACUERDO 02-EXT02l08 -77-2079. Por m ayoría de vo tos d e sus in tegrantes, el
Comité de Tran sp aren cia de la Comisión Nacional de Arbitraje Médico, en
térm in os de lo dispues to en los a rtículos 6°, apartado "A ", fracción 11, y 76,
párrafo segundo, de la Const itución Política de los Estados Unidos
Mexicanos; 3°, fracción XXI, 23, 24, fracción VI, 44, fracc ión 11, 68, 70, fracció n
XXV II I, 700, 706, fracción 111, 707, 773, fracción V y 776 de la Ley General de
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Transparencia y Acceso a la Información Pública; 3 D
, fracción IX y 8 4,

fracción 1, de la Ley Genera l d e Protección d e Datos Pe rsonales en
Posesión d e Sujetos Obligados; 3, 76, 65, fracción 11, 68, 98, fracción 111, 770,
fracción V. 173, fracci ón I y 72 0 de la Ley Federal d e Transparen cia y Acceso
a la Información Pública; así com o Vigésimo tercero, Trigésimo octavo,
Quincuag ésimo sé p t imo, Sexag ésimo segundo, inciso b}, y Sexagésimo
tercero, d e los Lineamientos generales en materia d e e/osificación y
dese/osificación d e la in formación, así como pa ra la elaboración de
versiones públicas, CONFIRMA la e/osificación realizada p o r la Dirección

General d e Administración, en las ve rsiones públicas de 29 con t ra tos d e
prestación d e serv ic ios profesionales d e especia listas médicos,
correspondientes al segundo trimestre de 2079, c uy os números se d etallan
en listado adjunto a es t a Acta, en la s cuales se d eberá e lim in a r, por
tratarse de información confidencial y res ervada, 10 5 datos que a
contin uación se d escriben: nombre, firm a, número d e céd u la profesional
d e la especia l idad, número de registro federal d e con tribuyen tes, d om icilio
leg al del especialista médico, p restador del servic io contratado, y el
número d el expedien t e sujeto a a nálisis, e n virtud de q ue publicar los
datos m encionados sin e l consentimiento exp reso d e su titular, podría da r
orig en a discriminación y a una afec tación d e manera grave y
p ermanente a la p r ivacid a d, e incluso p oner en riesgo la vid a, in teg rid a d
física, prestigio, ej ercicio profesional y laboral d el especialista m édico.

Finalmen te, se ad q u ie re e l com p ro m iso, por p art e de l Co m ité de Transpare ncia , d e
remit i r, p revi amente a la ses ió n próxima del m ism o, la informaci ón rel ativa a la
c las if icación d e la informaci ón a la representante d el Ó rgano In terno d e Co ntro l,
con el fin de a naliza r las razones, m otivos y fu ndamentos q ue con lleva n a los
t itu la re s de las áreas d e l suj eto o b ligado a c lasifica r com o confid encial la
inform ac ió n .

CUARTO PUNTO. En v irt ud de no haber m ás asu n tos generales que tratar, e l
Pres idente d e l Comité de Tra nsparenci a d io por co nc lu id a la sesión a las diecisie t e
h oras d e l d ía d e la fech a y co n la aproba c ió n de los as istentes se levant ó la presente
acta p ara consta nc ia y efectos leg a les a q ue haya lu g ar. Lo an t erio r, co n
fundamento en la Octava, fr acci ón V d e las Reg las d e Fu nc io nam ie n t o d el Co m ité
de Tra ns pa re nc ia d e la Co m is ión Naci onal de Ar bitraj e Méd ico.
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Licen c iado Juan Antonio O roz co Mont oya ,
Su bco m isio nado Jurídico, Pres id ente del
Co mi té de Tran sp arencia y Titu lar de la
Un id ad d e Transparenc ia.

Licenci ado Juan Ló pez Ma rtínez,
Dir ector de Rec ursos Human os, Mat e r iales
y Serv ic ios Ge nera les.
Responsab le del Área Co ordi na dora de
Arch ivos e In t egrante del Co m ité de
Tra nspa re nc ia .

Doctora Cari na Gómez Fród e,
Direct ora Gene ral de Arbitraje.
Inv it ada del Comité de Transparencia.

Licenciad a O iga Arace li Laba stida García,
Titu lar del Área de Respo nsab i lidades del
Órgano In t e rn o de Co ntrol en la CO NAM ED
y su p lente del Tit u lar de l Órgano In t erno de
Control, integrante del Co mi té de
Transparenc ia.

Lic . A lberto Isaac Hernández C órn e z.
Sec re t a r io Téc ni co del Co mit é d e
Tra nsp arencia.

jr .
. ~

--- - - - - - - - --- -------- - ---- -

Últ ima hoj a correspond iente al Acta de la Terce ra Sesión Extrao rd inaria de 2019 del
Co mité d e Transparenc ia de la CO NAM ED, ce le brada e l oc ho de noviem bre d e dos
m il diecinueve.
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